



**REPUBLIKA HRVATSKA
VRHOVNI SUD REPUBLIKE HRVATSKE
URED PREDSJEDNIKA**

Broj: Su-V-10/2021-8

Mišljenje – Opća sjednica Vrhovnog suda
Republike Hrvatske održana 2. rujna 2021.

Dr. sc. Marin Mrčela

Opća sjednica Vrhovnog suda Republike Hrvatske tajnim je glasanjem s 29 glasova, od ukupno 31 prisutnog suca, podržala kandidaturu dr. sc. Marina Mrčele, suca Vrhovnog suda Republike Hrvatske, za predsjednika Vrhovnog suda.

Tijekom rasprave izraženo je mišljenje da životopis ovoga kandidata daje dovoljna jamstva da bi kandidat uspješno obnašao dužnost predsjednik Vrhovnog suda, ali i kao prvi čovjek sudbene vlasti. Riječ je o sucu koji je čitav svoj radni vijek proveo u sudstvu, prošao je sve razine sudovanja, te dobro poznaje sve segmente suđenja. Kao zamjenik predsjednika Vrhovnog suda i predsjednik Kaznenog odjela upoznao je rad drugih sudova i sudaca, rad predsjednika nižih sudova, te je ostvarivao izravnu i iskrenu komunikaciju sa svim sudovima nižeg stupnja i njihovim predsjednicima, što smatramo vrlo važnim za unapređenje rada sudova na svim razinama.

Iste kvalitete pokazuje i u komunikaciji s kolegama sucima Vrhovnog suda, što smatramo da je također vrlo važno za uredno funkcioniranje suda kojem bi trebao biti na čelu.

Stjecanje akademskih zvanja i djelatni pedagoški rad kao docent Pravnog fakulteta Sveučilišta u Osijeku također jamči da će se ostvariti i suradnja s akademskom zajednicom na načelima ravnopravnosti i uzajamnog uvažavanja.

Kao dugogodišnji suradnik Pravosudne akademije i to kao predavač i kao autor obrazovnih materijala, vrlo dobro poznaje njen rad, te je i to jamstvo da će uspješno predsjedati i voditi Pravosudnu akademiju kao predsjednik Upravnog vijeća.

Sudac Mrčela je vrlo aktivan i u međunarodnim razmjerima, poznat je u strukturama Vijeća Europe, trenutno je predsjednik GRECO-a, a što također predstavlja jamstvo da će uspješno predstavljati hrvatsko sudstvo na međunarodnoj pravosudnoj sceni .

Svojim javnim istupima nedvojbeno pokazuje da dobro poznaje europske standarde neovisnosti sudbene vlasti, te dosljedno tumači javnosti što pretpostavlja neovisnost i

samostalnost sudbene vlasti, bez obzira na često izvrgavanje kritici i omalovažavanju.

Plan rada kandidata odlikuje se brojnim kvalitetama i prednostima u odnosu na ostale kandidate, jer je prije svega jasno, iscrpno i točno detektirao izazove s kojima se suočava Vrhovni sud u ovom trenutku, te je ponudio realna i izvediva rješenja kako se ovaj sud može uspješno suočiti s rastućim priljevom predmeta u građanskoj grani sudovanja.

Jednako tako realno su opisani oni potezi koje je nužno poduzeti, a koje neće biti moguće ostvarili, a time niti polučiti napredak u radu sudova, bez podrške druge dvije vlasti na koje sudovi, osim savjetodavnog, nemaju nikakav utjecaj.

Prema našem mišljenju jedino plan rada ovog kandidata prepoznaje i poštuje ustavnu i zakonski definiranu ulogu predsjednika Vrhovnog suda, kao prvog među jednakima, kao suca koji ima ovlasti obavljati poslove sudske uprave na ovom sudu i djelovati u sinergiji s ostalim predsjednicima sudova, kao najviše tijelo sudske uprave. Pritom ne iznosi ideje koje se mogu smatrati pokušajem (nedopuštenog) utjecaja na odluke sudskih vijeća u pojedinim predmetima ili grupama predmeta, pa makar i samo kroz isticanje vlastitih ideja o stavovima i pravnim shvaćanjima koje bi suci trebali zauzimati.

Ovo su razlozi zbog kojih je Opća sjednica podržala dr. sc. Marina Mrčelu kao kandidata za predsjednika Vrhovnog suda Republike Hrvatske.

Mr. sc. Radovan Dobronić

Opća je sjednica tajnim glasanjem dala ovome kandidatu 4 glasa, pa time isti nije podržan kao kandidat za predsjednika Vrhovnog suda Republike Hrvatske.

U raspravi je istaknuto da ovaj kandidat svojim životopisom pokazuje da se je u svom profesionalnom sudačkom životu bavio uskim segmentom trgovačkog prava, te da u usporedbi s drugim kandidatima nema potrebnu širinu poznavanja svih izazova s kojima se suočavaju suci i sudovi u svim granama sudovanja u Republici Hrvatskoj. Opća sjednica isto tako ističe da navedeni kandidat nema nikakvih iskustva u rukovođenju, što također predstavlja nedostatak za dobro obavljanje poslova predsjednika Vrhovnog suda.

Posebno se ističe da navedeni kandidat, prema pribavljenim podacima od Trgovačkog suda u Zagrebu, u zadnjih nekoliko godina nije ostvarivao rezultate rade predviđene i propisane Okvirnim mjerilima za rad sudaca pa je pitanje na koji način bi isti mogao tražiti svojim autoritetom od drugih sudaca da ostvaruju propisane rezultate rada. Štoviše kandidat obezvređuje propisana Okvirna mjerila, a što je protivno općem nastojanju da je potrebno povećati ažurnost i učinkovitost sudaca i sudova u Hrvatskoj.

U programu rada kandidat ne daje bilo koju ideju, kako autonomnim mjerama unutar Vrhovnog suda, ali i svih drugih sudova, postići bolju učinkovitost sudbene vlasti. Mišljenje je opće sjednice da to zapravo ne predstavlja program rada. Suprotno tome

kandidat iznosi preporuke kako bi sudovi trebali suditi u nekim, vrlo uskim trgovačkim stvarima, a to je ono što predsjednik suda ne smije raditi.

Razmišljanja kandidata u njegovom „Programu rada“ i komparativne analize s drugim vrhovnim sudovima dobro su došle za neku akademsku raspravu, ali u ovom trenutku s obzirom na realnosti s kojima se bez svoje krivnje suočava Vrhovni sud i postojeći zakonski okvir čine posve suvišan dodatak. Stoga je mišljenje Opće sjednice da sudac Radovan Dobronić ne može uspješno biti na čelu najvišeg suda u Republici Hrvatskoj i uspješno obnašati dužnost.

Barbara Gundić

Opća sjednica Vrhovnog suda tajnim glasovanjem ovoj kandidatkinji nije dala niti jedan glas.

Treba istaći da u „Programu rada predsjednika Vrhovnog suda Republike Hrvatske“ kandidatkinja citira niz propisa o tome koja je uloga Vrhovnog suda, ali ne iznosi niti jednu ideju na koji način treba organizirati rad Vrhovnog suda, kako riješiti postojeće zaostatke. Isto tako kandidatkinja ne iznosi niti razmišljanja vezana uz stanje sudbene vlasti u cjelini.

Uz toga kandidatkinja nema nikakvih iskustva u radu kao sudac. Stoga Opća sjednica ne podržava kandidaturu Barbare Gundić za predsjednika Vrhovnog suda Republike Hrvatske.

Dr. sc. Lana Petö Kujundžić

Opća sjednica Vrhovnog suda tajnim glasovanjem ovoj kandidatkinji nije dala niti jedan glas.

U raspravi je ocijenjeno da poznavajući rad kandidatkinje kroz njen rad na Vrhovnom sudu kao savjetnice, ista ne bi uspješno mogla obavljati poslove predsjednice Vrhovnog suda Republike Hrvatske.

Program rada kandidatkinje je ocijenjen šturim, bez iznošenja konkretnih mjera koje bi trebalo poduzeti da bi se povećala učinkovitost Vrhovnog suda.

Radi navedenog Opća sjednica nije podržala kandidaturu Lana Petö Kujundžić za predsjednicu Vrhovnog suda Republike Hrvatske.

Dr. sc. Šime Savić

Opća sjednica Vrhovnog suda tajnim glasovanjem ovom kandidatu nije dala niti jedan glas.

Kandidat je dugogodišnji odvjetnik koji se pretežito bavi trgovačkim i obveznim pravom. Opća sjednica smatra da iz životopisa i predloženog programa nisu vidljive iznimne kvalitete zbog kojih bi isti mogao uspješno obnašati dužnost predsjednika Vrhovnog suda.

Opća sjednica smatra da je program rada sastavljen kao da je predsjedniku Vrhovnog suda povjerena misija cjelokupne reforme sudbene vlasti. U tom dijelu ističe se da program nema konkretne prijedloge na koji način bi trebalo unaprijediti, a po potrebi i promijeniti rad Vrhovnog suda Republike Hrvatske.

Radi navedenog Opća sjednica nije podržala kandidaturu Šime Savića za predsjednika Vrhovnog suda Republike Hrvatske.